

**പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ  
നാലാം സമ്മേളനം**

നക്ഷത്രചിഹ്നമിടാത്ത ചോദ്യം നം. 2027

07.03.2017-ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

**വിവരാവകാശ കമ്മീഷനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാൻ നടപടി**

<p align="center"><b>ചോദ്യം</b></p> <p align="center"><b>ശ്രീ. കെ. എസ്. ശബരീനാഥൻ</b></p>	<p align="center"><b>ഉത്തരം</b></p> <p align="center"><b>ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ (മുഖ്യമന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) വിവരാവകാശ കമ്മീഷനെ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാൻ ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നശേഷം സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ എന്തൊക്കെയാണ്;</p>	<p>(എ) വിവരാവകാശനിയമം ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ഈ നിയമം ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന്റെയും ഭാഗമായി സംസ്ഥാന വിവരാവകാശ കമ്മീഷൻ ഓഫീസിനെയും വിവിധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളെയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന സോഫ്റ്റ് വെയർ തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച രൂപരേഖയുടെ നിർമ്മാണം അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.</p>
<p>(ബി) മുഖ്യവിവരാവകാശ കമ്മീഷണറെ കൂടാതെ പ്രസ്തുത കമ്മീഷനിൽ എത്ര കമ്മീഷണർമാരുടെ തസ്തികകളാണ് നിലവിലുള്ളതെന്നും എന്നാണ് അവരുടെ ഒഴിവുകൾ നിലവിൽ വന്നതെന്നും പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവെന്നും അതിലുണ്ടായ പ്രതിബന്ധങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും റിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(ബി) മുഖ്യവിവരാവകാശ കമ്മീഷണറെ കൂടാതെ 5 വിവരാവകാശ കമ്മീഷണർമാരുടെ തസ്തികകളാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇതിൽ 5 കമ്മീഷണർമാരുടെയും തസ്തികകൾ ഒഴിഞ്ഞു കിടക്കുന്നു. ഒഴിവുകൾ നിലവിൽ വന്നത് 09.11.2012, 20.03.2015, 05.04.2015, 10.08.2015, 25.10.2015 എന്നീ തീയതികളിലാണ്. പ്രസ്തുത ഒഴിവുകൾ നികത്തുന്നതിന് സർക്കാർ വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ച് അപേക്ഷ ക്ഷണിക്കുകയും അതിൻപ്രകാരം ലഭിച്ച അപേക്ഷകൾ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി, മുൻ വ്യവസായവകുപ്പ് മന്ത്രി, മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവ് എന്നിവരുടേതായ കമ്മിറ്റി പരിശോധിച്ച് മുൻ പ്രതിപക്ഷനേതാവിന്റെ വിധേയനാക്കുന്നതിനുള്ള നിയമനത്തിനായുള്ള പാനൽ തയ്യാറാക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. എന്നാൽ പ്രസ്തുത പാനലിന് ബഹു.ഗവർണ്ണർ അംഗീകാരം നൽകിയിരുന്നില്ല. ഈ പാനലിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർ അവർക്ക് നിയമനം നൽകണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ഹൈക്കോടതിയിൽ റിട്ട് പെറ്റീഷൻ ഹയൽ ചെയ്യുകയും അനുകൂല വിധി സമ്പാദിക്കുകയും ചെയ്തു. ഈ ഉത്തരവിനെതിരെ സർക്കാർ ഹയൽ ചെയ്ത റിട്ട് അപ്പീലിൽ ഹൈക്കോടതിയുടെ സിംഗിൾ ബഞ്ചിന്റെ ഉത്തരവ് ഡിവിഷൻ ബഞ്ച് സ്റ്റേ ചെയ്യുകയുണ്ടായി. പ്രസ്തുത കേസ് ഇപ്പോൾ ബഹു.ഹൈക്കോടതിയുടെ ഡിവിഷൻ ബഞ്ചിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.</p>

<p>(സി) കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനത്തെ തടസ്സപ്പെടുത്തുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(സി) ഇല്ല. എന്നാൽ കമ്മീഷൻ അംഗങ്ങളുടെ ഒഴിവുകൾ നികത്തപ്പെടാത്തത് പരാതികൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കുന്നതിന് തടസ്സം നേരിടുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി) നിലവിൽ കമ്മീഷനിൽ എത്ര അപ്പീൽ പരാതികളാണ് ഉള്ളത്;</p>	<p>(ഡി) 2017 ജനുവരി 31 വരെ, 9,364 അപ്പീലുകളും 3,263 കംപ്ലെയിന്റ് പെറ്റീഷനുകളും നിലവിലുണ്ട്.</p>
<p>(ഇ) വിവരാവകാശ നിയമം ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കമ്മീഷൻ ഓഫീസിനെയും വിവിധ സർക്കാർ സ്ഥാപനങ്ങളെയും തമ്മിൽ ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന സോഫ്റ്റ് വെയർ തയ്യാറാക്കുന്ന നടപടി ഏത് ഘട്ടത്തിലാണ്; അടിയന്തരമായി ഇത് നടപ്പിലാക്കുമോ?</p>	<p>(ഇ) സോഫ്റ്റ് വെയർ തയ്യാറാക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച രൂപരേഖയുടെ നിർമ്മാണം അന്തിമഘട്ടത്തിലാണ്.</p>



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ